

“中国式现代化无锡新实践”理论研讨会召开

赵长茂作主旨发言 许宝健杜小刚赵金松杨明致辞

本报讯 12月17日,“中国式现代化无锡新实践”理论研讨会在市委党校召开。专家学者相聚一堂,共话中国式现代化的理论内涵和实践路径,为无锡在推进中国式现代化中走在前、做示范、多作贡献提供理论支撑和智力支持。原中央党校副校长赵长茂作主旨发言。学习时报社原社长、中央党校(国家行政学院)研究员许宝健,市委书记杜小刚,省委宣传部副部长、省政府新闻办主任赵金松,省委党校(江苏行政学院)常务副校长(院)长杨明分别致辞。市委常委、宣传部部长李秋峰主持。学习时报社副总编辑何忠国,市政协副主席、惠山区委书记吴建元等参加活动。

许宝健用“高质量、优结构、深发展”高度评价了无锡经济社会发展取得的良好成绩。他表示,党的十八大以来,习近平总书记对江苏发展高度重视、十分关注,为江苏擘画了“强富美高”的宏伟蓝图,提出了“在推进中国式现代化中走在前、做示范”的重大要求。进入新时代以来,无锡在中国式现代化实践探索中创造的新成就、新经验、新方案,正是习近平新时

代中国特色社会主义思想在无锡大地上创造性实践的丰硕成果,具有进一步研究推广的重要价值。希望各位专家紧密结合中国式现代化无锡新实践深入研讨,在实践成果的基础上再出理论成果,为“强富美高”新无锡现代化建设注入强大精神动力,更好地为全国发展提供经验借鉴。

杜小刚感谢各位专家长期以来对无锡发展的关心和帮助。他表示,当前,无锡正深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕习近平总书记关于中国式现代化的重要论述,系统谋划、扎实推进现代化建设。长期以来,中央党校、中国社会科学院和省委宣传部、省委党校、省社科联始终关心和支持无锡发展。此次在无锡举办研讨会,既是对无锡发展成绩的充分肯定,也是对无锡工作的有力指导。期待各位嘉宾能与我们分享最前沿的研究成果、学术观点、实践探索,助力无锡扛起“走在前、做示范、多作贡献”的政治责任,争当中国式现代化建设的

城市范例。

本次理论研讨会由学习时报社、江苏省委党校、无锡市委共同主办,旨在深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于中国式现代化的重要论述以及对江苏工作重要讲话精神,研讨中国式现代化理论体系的时代意蕴和思想境界,研究中国式现代化的无锡实践路径,为推进中国式现代化贡献无锡智慧和无锡经验。

会上,“江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心省委党校基地调研中心”揭牌。原中央党校副校长赵长茂,中央党校(国家行政学院)经济学教研部主任赵振华、副主任许正中,中国社会科学院当代中国研究所研究员武力,省社科联副主席刘西忠,省委党校(江苏行政学院)社会和文教教研部副教授房冠辛,江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心江南大学基地执行主任刘焕明等专家学者,从不同维度分享独到观点、进行交流研讨。

(高美梅 夏昊森)

国家防灾减灾救灾委员会: 加强对地铁等 隐患路段排查

记者17日从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会当日向各地减灾委员会和各有关部门发出通知,要求加强对地铁、立交桥、下穿隧道、易结冰易发生事故等隐患路段的排查,有效防范事故发生。

据应急管理部有关负责人介绍,根据通知,各地区、各有关部门和单位要进一步健全完善低温雨雪冰冻灾害应急指挥体系,把责任措施落实到灾害防范应对全过程、各层级、各岗位,各级领导干部要主动靠前指挥、跟踪督办,全力做好“保安全、保畅通、保供电、保民生、保稳定”各项工作。要加密监测预报,动态评估低温雨雪冰冻灾害风险形势,多渠道、高密度发布降雪、寒潮、道路结冰等预警信息,组织相关部门联合会商,健全多部门应急联动机制,适时启动应急响应。要根据低温雨雪冰冻天气形势,及时启动恶劣天气应急预案,提前预置扫雪除冰设备和融雪剂、防滑料等抢险物资,加大对重点路段的巡逻管控力度。

这位负责人表示,要加强电网运行监控,提前落实设备防冻、防潮运维保障措施,做好抢修队伍、除融冰设备预置,确保险情一旦发生就近投入抢险救援,同时提前做好电煤预储工作,确保关键时期火电厂正常发电。要抓好能源安全增产增供,健全煤炭、天然气、电力、成品油等各种能源互补互保的应急调度机制,密切监测寒潮严重影响地区电力、煤炭、天然气等供应情况,及时开展跨省份能源调度。

这位负责人说,要及时调拨救灾款物,针对性开展救灾救助工作,密切关注低温雨雪冰冻天气期间重要民生商品价格波动和供应情况,加大市场监管力度,严厉打击哄抬价格、囤积居奇等扰乱市场秩序违法行为,同时做实做细冬春救助工作。要主动发布低温雨雪冰冻灾害防范应对工作动态,持续开展低温雨雪冰冻灾害防范应对知识科普宣教。

(新华社)

反电信网络诈骗法实施一周年 专家:治理进入新阶段

去年12月1日起,《中华人民共和国反电信网络诈骗法》正式施行,这是我国第一部专门、系统、完备规范反电信网络诈骗工作的法律。专家表示,该法实施一年来,我国电信网络诈骗治理进入了一个新阶段。

遏制电诈高发势头

与传统类型犯罪相比,电信网络诈骗犯罪成本低廉、行为隐蔽、传播广泛,社会危害严重。

北京航空航天大学法学院教授周友军在接受采访时介绍,反电信网络诈骗法顺应社会需求而生,“小切口”专项立法,快节奏向前推进。这部法律的出台不仅是为了惩治电信网络诈骗活动,也是为了预防电信网络诈骗活动。它注重实现源头治理

与综合治理,切实守住人民群众的“钱袋子”,为打击、预防电信网络诈骗活动提供有力的法治保障。

据公安部刑侦局近日公布的数据显示,2022年12月1日至2023年12月1日,公安机关依照反电信网络诈骗法,累计对21.05万人次进行行政处罚;公安机关累计见面劝阻1389万人次,会同相关部门拦截诈骗电话27.5亿次、短信22.8亿条,处置涉案

域名网址603.6万个,紧急拦截涉案资金3288亿。

对此,周友军认为,反电信网络诈骗法实施以来,我国在打击电信网络诈骗方面构建了完善的治理体系,包括立法、执法、监督和宣传等多个环节。“特别是公安机关在打击电信网络诈骗犯罪活动中发挥了重要作用,并与相关部门紧密协作,有效遏制了电信网络诈骗的高发势头。”周友军说。

增强全民反诈意识

近日,公安机关公布打击缅北电信网络诈骗犯罪战果,累计3.1万名电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方,其中幕后“金主”、组织头目和骨干63名,网上在逃人员1531名。

“反电信网络诈骗法实施以来,我国政府与多个国家和地区建立了打击电信网络诈骗的合作关系,开展联合行动,成功破获了一批涉及跨境电信网络诈骗的大要案件,有力打击了跨境电信网络诈骗。”周友军表示,电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者等,通过反诈合规义务的落实,实现了跨行业的协同,形成了共同预防、

打击电信网络诈骗活动的合力。

除此之外,全国各地还推出了各种形式的“反诈宣传”。周友军说,公安机关、银行、通信运营商等机构积极开展反诈宣传活动,通过发布典型案例、制作宣传海报、开展知识讲座等形式,使公众对电信网络诈骗的危害有了更深刻的认识,进一步增强了防范意识。

周友军建议,在现有治理体系的基础上,政府部门应进一步完善相关法律法规和政策措施,建立健全打击电信网络诈骗的长效机制,为打击治理实践提供具有可操作性的标准和规则。同时,要加强对电信行业、银

行等重点领域的监管力度,落实企业主体责任,共同构建电信网络安全防线。

目前,在对电信网络诈骗违法犯罪高压打击治理态势下,仍有犯罪分子铤而走险,加速迭代诈骗手法,令人防不胜防。

为此,周友军提醒网民,要不断增强防范电信网络诈骗的意识,了解新型电信网络诈骗,保护好自身财产安全,避免账户信息、身份信息等的泄露。此外,个人也要积极参与到预防和打击电信网络诈骗行动之中,协助相关部门打击电信网络诈骗工作。

(人民网)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一连续出版物号:
CN32-0092
邮发代号:27-92
值班编委:王粤海
封面责编:薛亮
封面美编:陈亮
封面校对:殷澜

晚报新媒体矩阵

官方微信 官方微博 IP WUXI 二泉月
微信视频号 抖音号 快手号 头条号

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81856279
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com
图片投稿 wxjnwbtpt@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:
联系电话:0510-81853620
0510-81853671

6 942431 300011